組出線權,躋 身明年歐國盃

# 有逃過12碼之嫌被質疑獲保送衛冕歐國盃



在本港時間21日凌晨歐洲國家盃外圍賽(歐國外)C組壓 軸大戰,衛冕冠軍意大利在德國中立場成功戰和烏克蘭0: 0,驚險取下小組次名的出線資格,免於陷入又要再踢附加 賽的尷尬境地。不過,就在比賽補時階段,意軍球員在禁區 內有犯規嫌疑,VAR(視像球證)卻沒有介入覆核,球證亦 決定不判12碼,加上歐洲足協主席施費連日前一番話,引 來部分球迷熱議,質疑「藍衣兵團」是否有獲保送入歐國盃 之嫌。 ◆香港文匯報記者 梁志達

── 役對烏克蘭只要力保不敗,意大利便可穩奪C組餘下一個出線 **人**□權;結果雙方踢成0:0,同為8戰積14分的情況下意軍憑較佳 對賽成績力壓烏克蘭,登上通往明年德國決賽周的直通車,踏上衛冕 征途。從薩斯索羅外借國際米蘭的意大利中場法迪斯賽後直言:「我 們已知假如頭一小時無法打開缺口就會越來越難踢,烏克蘭之後將比 賽局面變得更加體力化。我們受到壓力不小,但整體表現還是不 錯。」

## 當拿降馬五救險球

烏克蘭雖然全場比賽得四成控球率,然而5次攻門射正比意大利多3 次,若非榮膺上屆歐國盃最佳球員的|門神」富拿隆馬將險家-解,包括救出車路士前鋒梅迪歷於65分鐘的近射,意軍或許也未必保 得住這張出線門券。

比賽最大爭議出現在補時階段,當時烏克蘭前鋒杜夫拜克將球傳入 禁區,意大利中場基斯坦迪在梅迪歷接應皮球時上前搶截,後者痛苦 倒地,球證並無表示。慢鏡顯示,基斯坦迪疑似沒有先碰到皮球而順 勢剷跌梅迪歷,惟VAR沒有作出提醒或介入覆核有否犯規,球證亦 沒有判罰12碼,結果意大利逃過一劫,免於輸波又要踢附加賽的尷尬 境地,隨時重蹈上兩屆世界盃外圍賽都止步附加賽的覆轍。

烏克蘭教頭列布夫賽後説:「我認為這是12碼,但有球證和 VAR,判決的不是我們,球證沒有被VAR叫去翻看慢鏡。」就在數 天前,歐國盃主辦方歐洲足協的主席施費連才説過,「意大利一定要 出線2024年歐國盃,否則將是災難。」那番話再加上這個爭議漏判, 更令球迷和網民賽後質疑,衛冕的意軍是否有獲偏袒「保送」入決賽 周之嫌。

### 隨時再造死亡之組

雖然意大利驚險過關,不過由於只得小組第2名,故此在決賽周抽 籤種子中只會被列入第3檔或第4檔,隨時會與第1檔種子強隊形成 「死亡之組」。今年9月才接掌意軍帥印的史巴列堤展望説,之後的 比賽水平將會提升到另一個檔次,「現在好戲要開始了。」



斯洛文尼亞前鋒華碧(右二)射入奠勝一球。 決賽周24強。

新華社 斯洛文尼亞一 搔 24年之癢重返歐國盃正賽,至於捷克隊卻在過關後後宣 布球隊主帥舒夏維請辭。

在E組中,捷克主場3:0大勝競爭對手摩爾多瓦,取下 小組第2名的成績,連續第8次出戰歐國盃正賽。斯洛文尼 亞則在被一度扳平的情況下,憑藉華碧於法定時間完結前4 分鐘的絕殺入球,主場以2:1擊敗哈薩克,成功穩奪H組 次名,繼2000年之後再一次獲得歐國盃決賽周入場券。

## 捷克過關主帥請辭

舒夏維解釋:「儘管現在很高興,但我們(我和足總)



搔

賽前就已經決定不再繼續了。」今年62歲的舒 夏維曾經是後防球員,上月捷克以0:3輸給阿 爾巴尼亞後導致晉級出現險象,加上球隊整體 戰績不佳,已遭捷克足總縮短合約至11月30 日,取得歐國盃出線資格後才可選擇再延長。 捷克隊也因上周的醜聞而更添壓力,韋斯咸後 衛高法爾和另外兩名球員在國際賽期間「蒲夜 店」而被逐出大軍名單,「壓力是巨大的,有 時難以理解,這是我們作出(終止合作)決定 的因素之一。」舒夏維説。

香港文匯報訊(記者梁志達)隨着英格蘭在昨日凌晨作 客賽和北馬其頓1:1,2024年歐國盃正賽分組抽籤的6支 第1檔種子隊亦悉數確定。

根據賽制,在外圍賽成績最好的5支小組首名球隊,連 同東道主德國獲編入第1檔種子隊,之後另外5支小組首名 球隊和最佳成績小組第2名獲列入第2檔,其他出線球隊按 成績好壞成為第3檔或第4檔種子,附加賽出線的3隊則肯 定為第4檔種子。外圍賽有6隊的小組中,對陣榜尾球隊的

德國、葡萄牙、法國、西班牙、比利時和英格蘭,最終 確定成為第1檔種子隊。英格蘭以6勝2和入22球失4球的 成績完成本屆歐國外比賽,主帥修夫基在這場最後一輪比 賽亦派上了曼城19歲左閘歷高利維斯首披大國腳戰衣出



戰,雖然此子犯規 被罰12碼,但修 非常出色。他處理 球的冷靜以及他應 對挫折的方式,展 示出他是一名超級 球員。」

PSG 頭痛

據新華社 報道,西甲 豪門巴塞隆 拿於當地時 間20日發布 官方通報, 確認此前隨 國家隊出征 的西班牙男 足中場球員 加維十字韌 帶斷裂

加維在此前歐國盃外圍賽西班牙對格魯吉亞的比賽中受傷離 場。在對該球員進行醫療檢查後,巴塞發布傷情通報,稱加維 「右膝前十字韌帶完全斷裂,且外側半月板有傷」,將在未來幾 天內接受手術治療。儘管巴塞方面並未明確加維的缺陣時間,但 據西班牙各大媒體估計,加維需要休養6至8個月之久,意味着 他本賽季已提前報銷,還可能錯過明年夏天的歐國盃和奧運會。 加維是巴塞的核心球員之一,他的受傷將讓主帥沙維在中場排兵 布陣上面臨難題。本賽季至今,加維已在西甲聯賽上陣12次以及 歐聯出戰3次。

此外,據法新社報道,法甲豪門巴黎聖日耳門 (PSG) 的中場 新星薩爾尼艾馬利,在大勝直布羅陀的歐國盃外圍賽中傷出,20 日證實其腳踝受傷,將要缺陣至明年1月。至於上周比賽傷出的

> 挪威前鋒夏蘭特據 報並無大礙,可在 今周末英超代表曼 城出戰利物浦。 ◆綜合外電

◆ 薩爾尼艾馬利 要休養兩個月。

法新社

證實傷勢嚴重

新華社

## 美斯世盃冠軍戰衣拍賣 有望創紀錄



香港文匯報訊(記者梁志達) 蘇富比周一宣布,阿根廷國

家隊球星美斯在2022年世界盃奪冠期間所穿的一套六件球衣,

將於今年12月進行拍賣,估計其價值將超過1,000萬美元(約

合 7,800 萬港元) ,有望創造體育明星個人球衣的拍賣價新

這些球衣,分別是美斯曾在去年世界盃,對陣沙特阿拉伯和

墨西哥兩仗的上半場,隨後16強對陣澳洲、8強對荷蘭、4強

對克羅地亞的淘汰賽,以及對陣法國的決賽中所穿着過的。美

斯結果在該屆世界盃成功圓夢,在球會奪冠無數的職業生涯榮

譽簿上填補了世界盃的冠軍空白。

衣

美斯去年世盃穿過的一套六件阿根廷

蘇富比表示,如果這些球衣的售價確實超過1,000萬美元, 這次拍賣可能會成為有史以來拍賣價最高的體育紀念品收藏。 拍賣會上售出過最昂貴的體育明星個人球衣,是籃球傳奇人物 米高佐敦1998年隨芝加哥公牛征戰NBA (美職籃)總決賽時 所穿過的其中一件,去年以1,010萬美元的價格售出。

是次球衣拍賣將於11月30日至12月14日拍賣時供公眾免費 觀看,部分收益將捐贈給一個與巴塞隆拿兒童醫院合作的慈善 項目,旨在幫助患有罕見疾病的兒童。



美斯展示印上10號背號的戰袍